



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VIII. évf. 12. szám – VIRÁGVASÁRNAP (2018.03.25.)

OLVASMÁNY Iz 50, 4-7 SZENTLECKE Fil 2, 6-11

Válasz: Istenem, Istenem, miért hagytál el engem?

Az apostoli ígehirdetés legősibb része a szenvedéstörténet volt. Igazolták, hogy a szenvedésben a próféták jóvendőlése teljessé vált és Isten akarata valósult meg. Tehát nem azt jelentette, hogy Isten elvetette Jézust mint álmessiaszt, ahogy a zsidók gondolták. Amellett Jézus úgy gyakorolta az erényeket a kereszttúton, hogy a róla való elmélkedés a tökéletességnek is biztos útja.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 15, 1–39)

A főpapok korán reggel tanácsot tartottak a vénekkel, az írástudókkal és az egész főtanáccsal, majd Jézust megkötözve elvezették, és átadták Pilátusnak, Pilátus megkérdezte őt: „Te vagy a zsidók királya?”

Jézus ezt válaszolta: „Te mondd.” – A főpapok sok vádat hoztak fel ellene.

Pilátus újra megkérdezte: „Nem felelsz semmit sem? Nézd, mi mindennel vádolnak téged!” De Jézus nem válaszolt többé semmit, és Pilátus csodálkozott ezen.

Az ünnep alkalmával Pilátus mindig elbocsátott nekik egyet a rabok közül, akit kértek. Volt a börtönben egy Barabás nevű rab. A lázadókkal együtt tartóztatták le, akik egy zendüléskor gyilkosságot követtek el. A tömeg felvonult tehát, és kérte Pilátustól azt, amit mindig megtett nekik. Pilátus megkérdezte:

„Akarjátok e, hogy a zsidók királyát engedjem szabadon nektek?” Tudta ugyanis, hogy a főpapok csak irigységből adták őt a kezére. Ám a főpapok felbujtották a tömeget, hogy inkább Barabás szabadon bocsátását kérjék.

Pilátus ismét megkérdezte: „És mit tegyek azzal az emberrel, akit ti a zsidók királyának neveztek?”

Azok ezt kiáltották: „Feszítsd őt keresztre!” Pilátus folytatta: „De hát mi rosszat tett?”

Erre azok még hangosabban kiáltották: „Feszítsd őt keresztre!”

Ekkor Pilátus, aki eleget akart tenni a tömeg kérésének, szabadon bocsátotta Barabást, Jézust pedig megostoroztatta, azután átadta nekik, hogy keresztre feszítsék.

Tövisből font koszorút tettek a fejére.

A katonák bevezették őt a helytartóság udvarába, és összehívták az egész csapatot. Biborruhába öltöztették, tövisből font koszorút tettek a fejére, és így köszöntötték: „Üdvöz légy, zsidók királya!” A fejét nádszállal verték, leköpdösték, és térdet hajtva hódoltak előtte.

Miután így gúnyt űztek belőle, levették róla a biborruhát, és ráadták saját ruháját. Ezután kivették, hogy keresztre feszítsék.

Kivették őt a Golgota hegyére.

Egy arra járó embert, cirenei Simont, Alexander és Rúfusz apját, aki éppen a mezőről jött, kényszerítették, hogy vigye a kereszttét. Így vezették ki arra a helyre, amelynek Golgota, vagyis Koponyahely a neve.

A gonoszok közé sorolták.

Mirhával kevert bort adtak inni neki, de ő nem fogadta el.

Felfeszítették a keresztre, azután megosztották a ruháin, sorsot vetve, hogy kinek mi jusson. Három óra volt, amikor keresztre feszítették. Felirat is volt a kereszten, amelyre elítélésének okát írták: A zsidók királya. Vele együtt két rablót is fölfeszítettek, az egyiket jobb felől, a másikat balról. Így beteljesedett az Írás: A gonoszok közé sorolták.

Másokat megmentett,

de önmagát nem tudja megmenteni?

Akik arra jártak, káromolták, a fejüket csóválták, és mondo-

gatták: „Te, aki lerontod a templomot, és három nap alatt felépítetted, szabadítsd meg magadat, szállj le a keresztről!”

Hasonlóképpen gúnyolták őt a főpapok is az írástudókkal együtt: „Másokat megmentett, de önmagát nem tudja megmenteni? A Messiás, Izrael királya szálljon most le a keresztről, hogy lássuk és higgyünk!” Azok is gyalázták őt, akiket vele együtt fölfeszítettek.

Jézus hangosan felkiáltott és kilehelte lelkét.

Amikor hat óra lett, nagy sötétség borult az egész földre, egészen a kilencedik óráig. Kilenc órákor Jézus hangosan felkiáltott: „Élőli, Élőli, lám-má szabaktáni?” Ez azt jelenti: „Istenem, Istenem, miért hagytál el engem?”

Amikor néhányan az ott állók közül meghallották ezt, így szóltak: „Íme, Illést hívja.” Valaki odafutott, ecetbe mártott egy szivacsot, nádszállra tűzte, inni adott neki, és ezt mondta: „Hadd lássuk, eljön-e Illés, hogy levegye őt?”

Jézus pedig hangosan felkiáltott és kilehelte lelkét. (Most térdre borulunk, és egy keveset csendben időzünk.)

Ekkor a templom függőnye kettéhasadt, fölülről egészen az aljáig. A százados, aki ott állt Jézus előtt, és látta, hogyan lehelte ki a lelkét, így szólt: „Ez az ember valóban az Isten Fia volt.”

A HÉT SZENTJE:

Ezen a héten Egyházunk a Nagyhét napjait üli, és ebben hitünk legnagyobb titkára emlékeznek. Egy részletet közlünk Aranyszájú Szent János püspök nagypénteki katekéziséből: Akartok Krisztus vérének erejéről hallani? Idézzük fel tehát a tényeket, emlékezzünk az előképre, és mondjuk el, mi van az ősi írásokban.

Mózes kiadta az utasítást: Öljetek le egy egyesztendős bárányt, és vérével kenjétek meg az ajtófélfákat. Mit mondasz, Mózes?

A bárány vére értelmes embert meg szokott szabadítani? Bizony, úgy van, feleli ő, nem azért, mert vér, hanem azért, mert általa az Úr vérére történik világos utalás. Tehát most az ellenség még sokkal inkább visszavonul, ha meglátja, ugyan nem az előképreken ajtófélfákra felkent vérével, hanem az igazságnak csillogó vérével a hívők ajkán, a vért, amely megszenteli Krisztus templomának az ajtófélfáit.

KÁRPÁTALJÁN ÜNNEPELTE MÁRCIUS 15-ÉT A BALATONSZÁRSZÓI SOLI DEO GLORIA KÓRUS

Az elmúlt időszakban a kárpátaljai magyarságot több atrocitás érte, ezért sokan meggondolták, hogy ellátogassanak-e megyénkbe az idei március 15-én. Magyarország Ungvári Konzulátusa közleményt is adott ki, miszerint a közbiztonsági helyzet miatt nem javasolja a Kárpátaljára való utazást a nemzeti ünnepen és az azt követő napokon.

Felhívások, figyelmeztetések ide vagy oda, a Soli Deo Gloria Kórus kiállt eredeti terve mellett: hajnali háromkor indultak a Balaton partjáról, hogy velünk együtt emlékezzenek meg az 1848–49-es szabadságharc 170. évfordulójáról.

Az ünnepségsorozat részét képező ökumenikus istentiszteletre érkeztek meg Beregszászba, a római katolikus templomba, és éppen jókor, mert a szertartás végi kivonulásra be is mutatkozhatott a kórus a kárpátaljai közönség előtt. A Petőfi-szobornál tartott megemlékezésen pedig a *Simuljon lábad elé mindig jó út!* című irándással kedveskedtek a jelenlévőknek.

Ezekkel a felemelő eseményekkel még nem ért véget a *Soli Deo Gloria* március 15-éje, hiszen 17 órától ünnepi koncertet adtak a Pásztor Ferenc Közösségi Házban, ahol a Beregszászi Római Katolikus Egyházközség látta vendégül a csapatot. A koncert előtt és közben településüket, Balatonszárszót mutatta be Mikulca Gábor énekkari tag, majd felolvasta a kórus megalakulásának és sikereinek történetét.

A koncert nagy élmény volt a közönség számára. Az énekekből kihallatszott, hogy a balatonszárszóiak fellépése a határon túli magyarok megajándékozásáról szólt: fáradtságot nem ismerve érzékeltetni akarták, hogy a kárpátaljaiak nincsenek egyedül, hanem vannak testvéreik, akik szeretettel gondolnak rájuk.

A koncert szívet melengető énekei közt felcsendült Johannes M. Michel *Jubilate*, Bárdos Lajos *Táborútnél* című szerzeménye vagy Caccini *Ave Maria*-ja. Legvégén pedig újra előadták az ír áldást, jelezve jókívánásaikat, amelyekkel Kárpátaljára érkeztek. A rendezvény után a szervezők megköszönték az előadást, valamint megígérték, hogy a beregszászi kórus is igyekszik ellátogatni majd Balatonszársóra egy fellépés erejéig.

A jól sikerült este agapéval zárult, melyen a két település tagjai sok közös témára találva építettek láthatatlan hidat Beregszász és Balatonszárszó között.

Az énekkar kárpátaljai utazását a Balaton Jövőjéért Alapítvány támogatta.

A Soli Deo Gloria Kórus 1995-ben alakult Szárszói Vegyeskar néven. Tagjai énekelni szerető helyi és környékbeli műkedvelők. Fenntartója a balatonszárszói önkormányzat József Attila Művelődési Háza. Az eltelt több mint 20 év alatt több száz fellépésen közvetítette a zene és a közös éneklés szeretetét, számtalan társadalmi, egyházi eseményen, kulturális programon, ünnepen vett részt helyben, Somogy megyében és a megye határai kívül is, valamint sok önálló koncertet adott. A repertoárban világi és egyházi művek, hagyományainkat őrző népdalfeldolgozások szerepelnek. Alapító vezetője és karnagyja Véghné Varga Klára, aki 13 éven át vezette a kórust. 2009–2016 között Pörneki Anikó énekművész irányította a kórus művészeti munkáját. A kórus vezetője 2016 óta Cziberéné Ráduly Irén, csoportvezetőjük Habsburg Ottó egykori titkárságvezetője, dr. Almacht Ottó.

A Millennium évében a Balatonszárszói Nagyközségi Önkormányzat emléklappal köszönte meg a vegyeskar sikeres tevékenységét. 2005-ben, 2010-ben és 2016-ban emlékezetes jubileumi hangversenyeken ünnepelte 10, 15 és 20 éves évfordulóját.

A kórus évente 15-20 alkalommal lép fel különböző társadalmi, egyházi eseményeken, kulturális programokon, kórustalálkozón. Balatonszárszón minden évben önálló karácsonyi hangversenyt adnak. 2001-ben a Magyar Televízió által a szárszói református templomból élőben közvetített istentiszteleten is énekelt, bemutatkozhatott Balatonszárszó erdélyi testvértelepülésén, Gyergyóalfaluban és a lengyel testvérvárosban, Lapanówban is. Nagy büszkeséggel emlékeznek arra, hogy 2009 novemberében a Művészetek Palotájában énekelhettek a Magyar Vöröskereszt jótékonyági koncertjén neves művészek társaságában.

2010 májusában meghívást kaptak a *Pécs Európa Kulturális Fővárosa* programsorozat részeként megrendezett *Nyitott Templomok Napja* eseményre, ahol a Belvárosi Református Templomban nagysikerű önálló hangversenyen léptek fel.

2009 őszén tiszteletből felvették a Szárszói Soli Deo Gloria Kórus nevet, emlékezve Balatonszárszó történelmi örökségére, az 1943-as szárszói találkozó jelentőségére.

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ Nagyböjtben keddenként 15:15-kor kezdődik a **bibliaóra**.

+ **Pilisszántói Boldogasszony kápolnához** szervezünk egynapos zarándoklatot 2018. április 7-én. Egyéni hozzájárulás: 400 UAH. Imádkozzunk a nemzetünkért a magyarországi választásokat megelőző napon. A busz április 7-én hajnalban 4:00-kor indul a római katolikus templomtól. Aki még nem fizette be az útiköltséget, megteheti a plébánia irodájában.

+ Május 1-én **boldoggá avatják Brenner Jánost Szombathelyen**. Közös buszt indítunk április 30-án reggel 8 órakor a római katolikus templomtól. Visszatérés május 1-én este. Egyéni hozzájárulás: 350 UAH. jelentkezni lehet a plébánia irodájában!

+ A **Családháló** magyarországi szervezet a tavasz folyamán több hétvégén **Budapest** szervez **programot kárpátaljai és magyarországi családoknak** párhuzamosan (pl. pl. anyuka, apuka, 2 gyerek, vagy nagymama, lánya, unoka, stb.) azzal a céllal, hogy testvércsaládok alakuljanak ki. Azaz megismerkedjenek egymással a családok, felnőttek-gyerekek, és a kapcsolatok esetleg a program vége után is fennmaradjanak. Az egyházközség úgy csatlakozik a szervezéshez, hogy lehetőséget meghirdeti az egyházközség családjainak. A program teljes mértékben ingyenes. Az utazást Beregszászból, szállást étkezést és programokat a szervezők biztosítják. A programok között van az országházi látogatás,

különböző gyermekprogramokon való részvétel, táncház, stb. Jelentkezni lehet a plébánia irodájában!

IGENAPTÁR

Március 25. vasárnap: Virágvasárnap

Iz 50,4-7 Zsolt 21 Fil 2,6-11 Mk 14,1-15,47

Március 26. hétfő: Nagyhétfő

Iz 42,1-7 Zsolt 26 Jn 12,1-11

Március 27. kedd: Nagykedd

Iz 49,1-6 Zsolt 70 Jn 13,21-33,36-38

Március 28. szerda: Nagyszerda

Iz 50,4-9a Zsolt 68 Mt 26,14-25

Március 29. csütörtök: Nagycsütörtök

Kiv 12,1-8,11-14 1Kor 11 Jn 13,1-15

Március 30. péntek: Nagypéntek

Iz 52,13-53,12 1Kor 11 Jn 18,1-19,42

Március 31. szombat: Húsvéti vigília, Urunk feltámadásának ünnepe

Ter 1,1-2,2 Zsolt 103 B évben: Mk 16,1-7

TEMETÉS: Szuhán Géza – 2018. 03. 15.

Kaputa József – 2018. 03. 16.

TAKI (Találd ki!)

A mai rejtvényünkben egy idegen szó van elrejtve. Lóugrásban haladva megfejtethed. Neheztésként nem árurom el a magyar jelentését sem, legyen az is feladat. Természetesen szorosan hozzátartozik a mai ünnep – virágvasárnap - tartalmához is, de nagypéntekhez is.

P	S	Z	E	N
V	E	A	D	Ó
É	S	I	T	Ö
R	T	É	S	N
E	S	T	E	K

HETI MISEREND

Március 26, Nagyhétfő: 08:00 – Beregszász

17:00 – 17:30 - Gyóntatás

Március 27, Nagykedd: 08:00 – Beregszász

16:30 – 17:00 – Szentségimádás

17:00 – 17:30 - Gyóntatás

Március 28, Nagyszerda: 16:00- Keresztút. Közben gyóntatás

17:00 – Beregszász

Március 29, Nagycsütörtök: 15:00 – Macsola, Szentmise az Utolsó

Vacsora emlékére

17:00 – Beregszász, Szentmise az

Utolsó Vacsora emlékére

Március 30, Nagypéntek: 16:00 – Keresztút, közben gyóntatás

17:00 – Beregszász, az Úr

szünetelésének ünneplése

Március 31, szombat: 19:00 – Beregszász, Húsvéti vigília és

ételszentelés

Április 1, vasárnap: 06:00 – Ardó. Szentmise és ételszentelés

08:00 – Macsola. Szentmise és ételszentelés

10:00 – Beregszász. Szentmise és

ételszentelés

12:00 – Gut. Szentmise és ételszentelés

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com